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16 食に関する意識と実践について 

（１）生鮮食品購入の際、産地を確認しているか 

 

問46 あなたがお米や野菜、果物などの生鮮食品を購入する際、国産や県産など産地を確認

し選んで購入しますか。次の中から１つ選んでください。 

［ｎ＝1,236］ 

１ 確認し、必ず国産品や県産品を購入する   15.9％ 

２ 確認し、なるべく国産品や県産品を購入する  57.8 

３ 確認するが、産地を気にせず購入する   17.9 

４ 確認しない    5.7 

５ その他    0.6 

 （無回答）    2.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「確認し、なるべく国産品や県産品を購入する」（57.8％）が５割台半ばを超え、「確

認するが、産地を気にせず購入する」（17.9％）が１割台半ばを超え、「確認し、必ず国産品や県産品を

購入する」（15.9％）が１割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回（令和３(2021)年）の調査結果と比較すると、大きな傾向の違いはみられない。 

n

令和４(2022)年 (1,236)

令和３(2021)年 (1,288)

15.9

15.9

57.8

58.9

17.9

17.2

5.7

6.1

0.6

0.7

2.0

1.2

(％)

確認し、必ず

国産品や県産品

を購入する

確認し、なるべく

国産品や県産品

を購入する

確認するが、

産地を気にせず

購入する

確認しない その他 無回答

確認し、必ず国産品や

県産品を購入する
15.9%

確認し、なるべく国産品

や県産品を購入する
57.8%

確認するが、産地を気

にせず購入する
17.9%

確認しない

5.7%

その他

0.6%
無回答

2.0%

（ｎ＝1,236）



 －157－ 

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「確認し、なるべく国産品や県産品を購入する」では〈女性〉（62.5％）が〈男性〉（52.2％）

より10.3ポイント高くなっている。「確認するが、産地を気にせず購入する」では〈男性〉（22.6％）が

〈女性〉（14.4％）より8.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「確認し、なるべく国産品や県産品を購入する」では〈女性60～64歳〉が71.4％、

〈女性20歳代〉が68.4％と高くなっている。「確認するが、産地を気にせず購入する」では〈男性30歳

代〉が33.3％と高くなっている。「確認しない」では〈男性20歳代〉が19.4％と高くなっている。 

n

(1,236)

( 527)

( 675)

18～ 19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)

男 30 歳 代 ( 60)

40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)

性 60～ 64歳 ( 51)

　　 65～ 69歳 ( 49)

　　 70歳以上 ( 164)

18～ 19歳 ( 16)

20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)

性 60～ 64歳 ( 56)

65～ 69歳 ( 71)

70歳以上 ( 207)

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

15.9

13.7

18.1

25.0

13.3

9.6

13.0

13.7

12.2

14.0

6.3

13.2

12.0

18.2

18.6

17.9

21.1

20.8

57.8

52.2

62.5

33.3

27.8

33.3

51.8

54.5

47.1

61.2

63.4

25.0

68.4

57.3

56.6

64.6

71.4

63.4

65.2

17.9

22.6

14.4

50.0

25.0

33.3

25.3

23.4

25.5

20.4

15.2

25.0

10.5

24.0

20.2

15.9

8.9

12.7

9.2

5.7

8.3

3.4

16.7

19.4

15.0

8.4

6.5

11.8

6.1

3.7

43.8

7.9

6.7

2.0

1.8

2.8

1.4

0.6

0.8

0.4

1.3

2.0

1.2

2.0

0.9

2.0

2.5

1.2

2.8

5.0

4.8

1.3

2.4

1.0

3.4

(％)

確認し、必ず

国産品や県産品

を購入する

確認し、なるべく

国産品や県産品

を購入する

確認するが、

産地を気にせず

購入する

確認しない その他 無回答



 －158－ 

［職業別・居住環境別・地域別・市町別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「確認し、なるべく国産品や県産品を購入する」では〈商工サービス業・自由業〉

が 47.3％と低くなっている。 

居住環境別でみると、「確認し、なるべく国産品や県産品を購入する」では〈商店街〉が67.6％と高

くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

市町別でみると、「確認し、なるべく国産品や県産品を購入する」では〈町〉が52.3％と低くなって

いる。 

n

全 体 (1,236)

【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 51)

商工サービス

業 ・ 自 由 業
( 129)

管理職・事務

職・専門技術職
( 341)

労 務 職 ( 198)

家 事 ( 274)

その他の無職・

学 生
( 196)

【居住環境別】

農 山 村 ( 261)

住 宅 地 ( 897)

商 店 街 ( 34)

そ の 他 ( 19)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 284)

県 央 地 域 ( 510)

県 南 地 域 ( 425)

【 市 町 別 】

宇 都 宮 市 ( 319)

宇都宮市以外

の 市
( 690)

町 ( 199)

15.9

23.5

18.6

11.7

13.6

20.1

14.3

18.0

15.8

5.9

10.5

16.9

17.6

13.2

18.2

13.2

19.6

57.8

60.8

47.3

63.6

53.0

63.5

54.1

57.5

57.9

67.6

63.2

57.0

57.8

59.1

58.6

60.3

52.3

17.9

9.8

21.7

17.9

23.7

12.4

19.9

16.9

18.3

17.6

26.3

19.0

16.5

19.1

15.4

18.6

20.6

5.7

3.9

8.5

5.0

7.6

1.8

9.2

5.0

6.1

5.9

4.9

5.7

6.4

5.0

6.1

6.0

0.6

0.8

0.3

0.5

0.7

1.0

0.4

0.7

0.7

0.8

0.2

0.6

0.6

2.0

2.0

3.1

1.5

1.5

1.5

1.5

2.3

1.2

2.9

1.4

1.6

2.1

2.2

1.3

1.5

(％)

確認し、必ず

国産品や県産品

を購入する

確認し、なるべく

国産品や県産品

を購入する

確認するが、

産地を気にせず

購入する

確認しない その他 無回答



 －159－ 

（２）農業体験をした経験 

 

問47 あなたは、田植えやいちご狩り、乳搾りなどの農業体験をしたことがありますか。次

の中から１つ選んでください。 

［ｎ＝1,236］ 

１ 今までに複数回体験したことがある 61.9％ 

２ 今までに１回体験したことがある 17.8 

３ １回も体験したことがない 18.5 

（無回答） 1.8 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「今までに複数回体験したことがある」（61.9％）が６割強、「今までに１回体験し

たことがある」（17.8％）が１割台半ばを超え、「１回も体験したことがない」（18.5％）が２割近く

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、前回（令和３(2021)年）と大きな傾向の違いはみられない。 

今までに複数回

体験したことがある
61.9%

今までに１回

体験したことがある
17.8%

１回も体験した

ことがない
18.5%

無回答

1.8%

（ｎ＝1,236）

n

令和４(2022)年 (1,236)

令和３(2021)年 (1,288)

令和２(2020)年 (1,307)

令和元(2019)年 (1,212)

平成30(2018)年 (1,268)

61.9

65.6

67.9

71.3

67.4

17.8

17.1

15.5

12.4

14.2

18.5

16.2

15.1

14.6

16.2

1.8

1.1

1.5

1.7

2.1

(％)

今までに複数回

体験したことがある

今までに１回

体験したことがある

１回も体験した

ことがない
無回答



 －160－ 

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈女性20歳代〉が81.6％と高くな

っている。「１回も体験したことがない」では〈男性70歳以上〉が29.3％と高くなっている。 

n

(1,236)

( 527)

( 675)

18～ 19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)

男 30 歳 代 ( 60)

40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)

性 60～ 64歳 ( 51)

　　 65～ 69歳 ( 49)

　　 70歳以上 ( 164)

18～ 19歳 ( 16)

20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)

性 60～ 64歳 ( 56)

65～ 69歳 ( 71)

70歳以上 ( 207)

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

61.9

60.0

64.4

50.0

63.9

58.3

68.7

64.9

60.8

57.1

53.7

81.3

81.6

66.7

65.7

67.3

69.6

67.6

54.6

17.8

17.8

17.2

16.7

22.2

23.3

18.1

18.2

11.8

26.5

14.0

12.5

13.2

21.3

20.2

19.5

19.6

12.7

15.0

18.5

19.7

17.5

33.3

11.1

13.3

9.6

15.6

27.5

16.3

29.3

6.3

5.3

12.0

13.1

13.3

10.7

19.7

28.0

1.8

2.5

0.9

2.8

5.0

3.6

1.3

3.0

1.0

2.4

(％)

今までに複数回

体験したことがある

今までに１回

体験したことがある

１回も体験した

ことがない
無回答



 －161－ 

［職業別・居住環境別・地域別・市町別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈農林漁業〉が90.2％と高くなってい

る。「１回も体験したことがない」では〈その他の無職・学生〉が29.1％と高くなっている。 

居住環境別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈農山村〉が78.2％と高くなって

いる。 

地域別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈県北地域〉が67.6％と高くなってい

る。 

市町別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

n

全 体 (1,236)

【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 51)

商工サービス
業 ・ 自 由 業

( 129)

管理職・事務
職・専門技術職

( 341)

労 務 職 ( 198)

家 事 ( 274)

その他の無職・
学 生

( 196)

【居住環境別】

農 山 村 ( 261)

住 宅 地 ( 897)

商 店 街 ( 34)

そ の 他 ( 19)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 284)

県 央 地 域 ( 510)

県 南 地 域 ( 425)

【 市 町 別 】

宇 都 宮 市 ( 319)

宇都宮市以外

の 市
( 690)

町 ( 199)

61.9

90.2

51.2

70.7

60.6

57.3

54.1

78.2

58.1

58.8

57.9

67.6

62.4

58.4

62.4

61.9

64.3

17.8

2.0

26.4

15.8

23.7

16.4

15.8

11.1

19.6

20.6

15.8

15.1

17.8

19.5

16.9

18.6

16.6

18.5

3.9

18.6

12.0

14.6

25.2

29.1

8.0

21.3

17.6

26.3

16.2

18.2

20.5

19.1

18.4

17.1

1.8

3.9

3.9

1.5

1.0

1.1

1.0

2.7

1.0

2.9

1.1

1.6

1.6

1.6

1.2

2.0

(％)

今までに複数回

体験したことがある

今までに１回

体験したことがある

１回も体験した

ことがない
無回答


